Teoria de
Lenguajes

Automatas Push-Down




Gramaticas Libres de Contexto
G= (V,T,P,S)

Es un formalismo para especificar lenguajes

- V: conjunto finito de variables

: conjunto finito de terminales (T=Y)
: conjunto de reglas de produccion

: simboloinicial SV
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Lenguaje Libre de Contexto

Es aquél que puede ser generado por una gramatica libre de contexto
G:(V,T,P,S)

[L(G)={x eT | SSx} J




Automata Push-Down
Es un autémata M : (Q, Z, I_,5, do, Z(), F) donde :

° Q - Conjunto finito de

estados
@ 2 - Alfabeto de entrada Slaex
@ [ - Alfabeto del stack
@ 0 - Funcidn de transicion
@ qo - Estado inicial
@ Zy - Simbol inicial de la
stack Z:O

@ [ - Conjunto de estados
finales



Automata Push-Down
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Automata Push-Down

Descripcidon instantanea

(q,w, a)
— \
estado entrada stack

Ejemplos:

DI, := (q,,wW, Z,)

Descripcidn Instantanea inicial

antes de la transicion

/
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- 8(q,3,X) = 1(p,,B,), -+ (PRI (q,2y,XB) F(p,, Y, Bz/eﬂ después

- 5(C|,8,X) = {(ppB])) ’(pk’Bk)} :k(q’ ay, Xe) - (pz) ay, Bze)J
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Automata Push-Down
Dado M : (Qazv r757 q07207 F)

Lenguaje aceptado por estado final

L(M) ={x,x € X*/(qo,x,20) F (g.c,a),g € F,a € T*}

Lenguaje aceptado por stack vacio

L(M) = {x, x € £*/{q0, %, 20) - (p,,€), p € Q)




Automata Push-Down Determinista

Dado M : (Q,X.,T,9, qo, o, F)

oeVge Qy Zel: sidqg e Z)#AD=Vaeck, 6(q,a,Z2)=10
oeVqeQ, ZelTyaeruUu{e}/ #((q,a,2)) <1




Ejemplo

Sea L={x/x{a,b}* yesdelaformaa?bk, k >0}

a,70,AZ0




Transiciones epsilon

Son aquellas que me permiten modificar el stack y eventualmente
cambiar de estado SIN consumir un simbolo de la tira

Ejemplo de uso:
L={x/x e{a,b}* yesdelaformaa?bk,k>0}

a,AAA

ql eps,A.eps @
b.A.eps




Equivalencia de modelos

Todo APD que acepta un lenquaje por estado final, tiene un APD equivalente
(acepta el mismo lenguaje) por stack vacio y reciprocamente



Equivalencia de modelos
APD M: (Q, 2, T, 0,9,,Z,, F) > APDM: (Q", %, I, 6’,q’o,Z’o, 3)

- Definimosotrostack (unnuevotope:Z’ ) [r=rui{z}]
- Hacemos “push” del Z_en este nuevo stack: &'(q’,£,2’ )= (q,,Z 2’ )

o070 o

- Entramos en las transiciones de 8: 9'(q,a,X) =4(q,a,X) [ Q'=Quiq ,q.}
]
- VYV qeF: #qEX) = (q’s, g) vVXel (incluidoZ )

8(q,€,X)=(q,€) VXET (ncluidoz’)




Equivalencia de modelos
APDM:(Q,%,T,8,9.,Z,2) > APDM: (Q", %,,8',q',Z’,
{q’}h

- Definimos otrostack (unnuevotope:Z’ ) [r=rui{z}]
- Hacemos “push” del Z_en este nuevo stack: 4'(q’,,€,Z2’ ))=(q,,Z.Z’ )

o700~ o

- Entramos en las transiciones de 8: §'(q,a,X) =4(q,a,X) [ Q'=Qu{q’,,q'}

]
- VqeQ:dqE72)=(q,8) VqeQ




Equivalencia entre Gramaticas y Automatas

Todo lenguaje generado por una gramatica libre de contexto tiene asociado un
APD (por stackvacio) que lo reconoce y reciprocamente

(=)
L=L(G), G:(V,T,P,S)Libre de Contexto (enFNG) = L=L(M), M:(Q, %, T,,q_,Z_, ?)

- Msimuladerivaciones de mas alaizquierdadeG



Equivalencia entre Gramaticas y Automatas

Todo lenguaje generado por una gramatica libre de contexto tiene asociado un
APD (por stackvacio) que lo reconoce y reciprocamente

()
L=L(Mm), M:(Q,%,T,d,9,,Z,,8) = L=L(G), G:(V,T,P,S)Libre de Contexto

- Lasreglas se construyen a partir de las transiciones



